

满足群众文化需求 弘扬经典传统文化 大华书场再续辉煌

本报讯(周晨 张勤) 11月16日上午9时许,位于青年路48号的大华书场门前铺着大红地毯,四、五十个花篮两边排开,门楼上的大华书场匾额上覆盖着一幅红布,犹如出嫁新娘的红盖头,等待着新郎的揭开。

在大华书场的“揭牌”仪式上,中国曲艺家协会、杭州市文广新局、杭州市文联以及江苏省曲艺家协会、上海评弹团、苏州评弹团等单位献上祝贺的花篮。众多有关部门领导和专家学者前来祝贺,还邀请到江、浙、沪的优秀演员为书场进行一场汇报会。

大华书场是一个有着60多年历史的专业评弹书场,也是杭州唯一的一家老字号书场。



她不仅是杭州喜爱评弹的“书迷”们休闲的娱乐场所,也曾是老首长陈云同志多次光临和关怀的文化阵地,长期以来也曾得到不少中央领导入及省、市政府部门的支持和鼓舞。

为满足广大听众的文化生活需求,多年来每场听书的票价,包括茶水在内每位仅需6—10元,这与演出单位所需的报酬,存在着一定的差距,入不敷出,书场长期亏损,难以维持,面临关停。

在省、市、区各级政府部门的重视和关心下,大华书场作了新的调整,由首届国家级非物质文化遗产代表性传承人,国家一级演员周志华接管大华书场,重新策划,立志旧貌换新颜,重续辉煌。

住在羊市弄的一位张大伯告诉记者,大华今年6月份来一會兒,一会儿关,搞得周围一群喜好评弹的老朋友整天巴望着,听不到评弹的日子呆在家里空落落的,干什么都提不起劲。从上个月起,大家听说周志华来接管大华,装修后会重新开业,都特别激动。而正是因为有这么多观众的支持,大华书场才得以“老树开新花,旧貌换新颜”。

要担起大华书场的担子实属不易,但周志华老师还是很有信心:“政府对此很重视,除了继续提供免费场地外,还将有一笔扶持资金,将继续到位。新开张后,票价不会变动。”

书场员工表示,大华书场揭牌只是一个启动仪式,如何经营管理,任重道远。我们一定会同心同德,继续开来,将本土艺术发扬光大。



爱的接力棒,在这里传递……

本报讯(劳动路社区) 近日,位于云居山的清波街道“仁爱家园”内传来阵阵笑声,如果你参与其中,一定会被这“有爱”的场面所感染,劳动路社区团委和浙江理工大学手语社的志愿者们正聚集在此,进行爱心传递,志愿者们秉持着“每一个生命,无论是健全还是残缺,都值得被尊重”的宗旨,用热情、爱心与行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿理念,延续了“生命阳光,情满浙江”的残运主题。

“仁爱家园”是为病情稳定的精神(智力)残疾人提供日间照料、心理疏导、娱乐康复、简单劳动、社会适应能力训练的公益性社会场所,目前,在清波街道“仁爱家园”参加康复活动的残疾人共35名,其中精神残疾19人,智力残疾16人。本次活动,志愿者们根据他们的实际情况,安排了适合他们的穿珠活动。当大家看见色彩斑斓的珠子洒落在桌子上时,开心地手舞足蹈,在志愿者的帮助下,有的穿手链,有的则穿起了项链,脸上洋溢着幸福的笑容。“你真棒,手链穿的真漂亮!再穿一根项链吧!”志愿者小陈正鼓励着身边的智障人员小郑,小郑在得到赞扬与肯定后,又兴致勃勃地穿起了项链。

据悉,此次活动他们将把这些制作完成的手链和项链带回学校进行义卖,用义卖的善款为仁爱家园添置一些生活学习用品,让这些精神、智障者得到更好地康复。“他们虽同正常人有些不一样,但需要鼓励,需要实现自己的价值,我们会一直关注他们,让爱传递下去!”志愿者小陈开心的表示。



▲“仁爱家园”里的穿珠活动

共建邻里情 美食传真情

紫阳街道第八届邻居节活动侧记

本报讯(叶慧芳) 11月14日上午,九点钟的太庙广场比平时更加热闹,远远望去,只见成百上千名的群众正在向广场中央走去,记者走近一看,广场上不光有幼儿园的小朋友,还有白发苍苍的老人,上前仔细一问,才知道原来是紫阳街道举办的第八届邻居节活动。据悉,为进一步促进邻里之间的互助,拉近邻里之间的关系,紫阳街道连同彩虹岭社区、侯潮门社区、上羊市街社区、杭州南宋御街美食夜市投资管理有限公司、中华美食等单位共同举办此次邻居节活动。

伴随着紫阳幼儿园小朋友们精彩的舞蹈表演《小红花》此次活动拉开了帷幕。在活动过程中,小朋友们为老爷爷奶奶送红苹果,系黄丝带引起了众人的关注,据紫阳街道相关负责人介绍,参加活动的这些老人平均年龄在85岁,其中还有一位100岁的老人呢。此次送红苹果,系黄丝带寓意着祝福老人们身体健康,同时太庙社区邻里关爱站的志愿者们还为社区独居、空巢老人送上结对卡,这为老人的生活带来了很大的便利。观众们不但观看了精彩的歌舞表演、越剧表演、书法作品展览等精彩节目,还观看了厨艺大比拼活动。来自五家百年餐饮企业云南建新园、南京永和园、重庆陶然居、上海沈大成、西安饭庄纷纷拿出自家的看家本领,从食物的选材、配料、工艺、色泽等方面进行比赛。来自彩虹岭社区的居民王大妈说,街道举办的邻居节不仅增强了人们之间的感情,更加拉近了居民之间的距离,希望以后类似的活动能多办几次。

紫阳街道的邻居节举办八年来,相继举办了“邻里学、邻里情、邻里乐、邻里颂”、“好楼院、好邻居评比”、“道德之星竞赛评比”等系列活动,鼓励居民敞开门,走出小家,走进大家。居民在参与邻居节活动的过程中,加深了邻里之间的了解,增进了感情的沟通,改变了现代城市中邻里相见不相识的局面,有力地促进了邻里团结和睦、情感融洽、交往和谐,在社区中形成了团结、友善、互助的新风尚。在社区大家庭中,互帮互助,用笑声和邻里亲情感化解矛盾,解决困难,为辖区居民提供了一个和谐、安定、富有人情味的居住环境。



▲居民们展示自己的烹饪成果

八卦田五彩稻丰收

本报讯(南星街道) 昨天早上,玉皇山脚的八卦田笼罩在蒙蒙白雾之中,沿着游步道往稻田走,空气中满是泥土的气息,田里的水稻、萝卜、包菜都成熟了。五彩水稻是八卦田的明星作物,因稻米有紫、红、绿、白和米黄五种颜色得名。稻田里水稻已经长成了半人多高,麦穗上紫红色的谷粒颗颗饱满,闻起来还有一股淡淡的清香。

随手剥开一颗稻谷,露出的米是紫色的,用手一捏米粒就碎成粉了,要比一般的米更松软一些。稻田里5个工人正在割稻子,旁边一台电动打稻机隆隆作响,一撮撮水稻放进去,过两三秒谷粒就脱得干干净净。

八卦田工作人员黄飞说,12亩水稻田里有8亩五彩水稻,是今年7月份种下去的,亩产量在800斤左右,“五彩水稻是水稻研究所的专家通过杂交改良出来的,产的米不仅颜色鲜艳,口感也比普通水稻更软糯,还富含了多种微量元素。种植过程不用化肥农药,绝对绿色无污染。”

“我们不会把水稻全割掉,如果家长想带宝宝体验割稻子,这个周末上午9点到下午3点半可以过来。稻子15元5束,带回家当插花也挺好的。”黄飞说。

去年八卦田也种过五彩水稻,但产量太少没对外售卖,今年会限量销售,价格暂时未定。届时,五彩稻米会在八卦田门口的卖点出售,每位大概能买5—10斤,有兴趣的市民可以去看看。

街社传真

定向行走培训班成为盲人引导员

本报讯(刘昉) 近日,区残联通过对辖区街道的摸底调查,共选出8名视力残疾人参加定向行走培训班。总结以往训练工作中的经验,他们成立五支以街道康复指导员为骨干的盲人定向行走训练服务小组,具体负责各街道视力残疾人的定向行走训练服务工作。指导员还对视力残疾人及家属进行了心理辅导,受到盲人朋友及其家属的好评,使更多的视力残疾人达到独立、安全行走的目的。

吴山路社区开展就业政策“进千家万户”活动

本报讯(吴山路社区) 为了不断推进劳动保障工作,进一步加强和谐社区建设,让社区失业人员及时掌握相关政策,提高再就业能力。近日,吴山路社区开展了就业政策“进千家万户”宣传活动。此次宣传活动在惠兴路举行,并以杭州市帮扶救助中心新干钱为平台,向广大社区居民宣传相关就业政策,为社区弱势群体、下岗人员、失业人员,提供政策咨询,岗位招聘介绍,技能培训报名等服务。

落实消防责任 贯彻消防法规

本报讯(劳动路社区) 近日,为消除火灾隐患,保障辖区内居民、单位、商铺安全,社区开展了“单位、商铺消防知识进万家”宣传活动。结合本次人大选举地区单位调查之机,发动全体社工到各个单位、商铺进行秋冬消防安全提醒及应急处理知识宣传,提醒各单位、商铺注意秋冬季节用火、用电安全,注意加强对员工消防意识的教育、消防知识及自救自护的培训。社区工作人员对各个单位、商铺的责任人、联系电话、员工数等重要信息进行了登记,以确保消防责任有人担、消防工作有人管、消防宣传有人做。本次活动共对近400家单位、商铺进行了宣传,大大增强了单位负责人的责任感,提高了各辖区单位安全生产及消防意识。

关注精神病人 社区医院同努力

本报讯(老浙大社区) 近日,老浙大社区精防工作人员与社区医生一同上门走访辖区内的精神病人,并召开家属座谈会,了解和随访、跟踪精神病人的情况。座谈会上,社区医院工作人员详细了解精神病人的生活和病情,询问用药情况,跟踪记录其生活习惯,指导其家人如何让患者正常用药和及时服药,并据此对病人的服药剂量进行微调,以便更好的控制病情。

牌楼社区开展“不让毒品进我家 共栽平安幸福花”禁毒现场有奖答题活动

本报讯(西牌楼社区) 为进一步提高广大社区居民的禁毒意识,增强居民参与禁毒斗争的积极性、主动性,近日,西牌楼社区创新宣教方式,开展“不让毒品进我家,共栽平安幸福花”禁毒现场有奖答题活动。一个多小时的有奖答题活动,系统展示了有关禁毒常识,宣传了禁毒法律、法规,让现场观众增长了知识,提高了大家识毒拒毒能力。活动中还向每位居民发放了《致社区居民一封信》、《珍惜生命,共享美好生活》等禁毒宣传传单,当日居民还观看了禁毒图片展览,极大地调动了观众的参与热情。



近日,我区教育系统“119”消防宣传月启动仪式在娃哈哈小学举行。上午9点,娃哈哈小学校园内响起警报声,“教学楼发生火灾,请同学们立即撤离!”安全指挥中心一下下达了命令,学校的老师们立即到达指定岗位,引导楼内学生快速疏散。只见各班班主任带领学生们弯着腰、用手帕、毛巾等捂住口鼻,沿着学校指定楼梯快速跑去。短短三分钟内学校里的600多名师生全部安全疏散完毕。此刻,消防大队也开出两辆消防车进行现场抢救工作。为了让全校师生正确使用灭火器,消防大队官兵教还现场做了“灭火”的演示。(许冰冰/文 娃哈哈小学/摄)



“爱管闲事”的老大哥

——记上羊市街社区老党员高金全

本报讯(许冰冰) 开朗、健谈,是充满活力的“老大哥”留给记者的印象。“老大哥”名叫高金全,今年76岁,小区居民们亲切地称呼他为“老高”。高金全原是永固橡胶厂退休工人,“退休后,虽然没有工作岗位了,但共产党员永远都有一个看不见、却又随时都不能忘记的岗位,那就是发挥党员的先进性,完成好党组织交办的任务。”高金全说。就是这位热心“爱管闲事”的党员,使得街道、社区变得生气勃勃。像老高这样的党员义工,是湖滨街道几百名党员义工中的普通一员。居民哪里有问题他就帮到哪里。如墙上电视线零乱挂落,



▲高金全在为社区除草

老高就借来梯子把它整理好;孤老在家门口跌倒,就扶到家里,及时联系老人的亲属并向社区反映。虽然这些看起来是平常小事,但形成了邻里协助的好风气。“我刚到社区的时候,高一见我面生,就主动给我介绍社区,跟我交换联系方式,让我感受到社区的温暖。”社区的小张说,后来家里遇到麻烦,老高一知道就来帮忙。小区的居民说起这些好事,纷纷赞道,这个“老高”不简单,是个热心肠!

社区里的老大哥也是个热肠子的人,平时高金全和戈根生两人常坐在垃圾桶附近一起聊天,当他们一看到有人倒垃圾时未分类,两人立即上前去劝导并宣传垃圾分类的好处。“垃圾分类非常重要,如果不及时劝导他们,他们下次还是不知道分类。”高金全说。

经常有人这样问高金全:“都这么一大把年纪了,整天去管闲事又是何苦呢?”对于这种疑问,高金全说出了自己的心里话:“现在社会上就是需要我这种爱管闲事的人,趁着我还做得动,能为大家做点事情,我很高兴。”社区居民从最初的不理解,到后来被高金全感动,遇到时主动跟他说话,一唠就是小半天。

因为高金全,邻居们联系得更紧密也更团结了。社区的老党员李大爷说:“不论谁家有什么事情,只要他能帮的保证会去。到后来,谁家有什么事了,都会说你找老高去。”

“我不图名、不图利,只是想帮帮大家解决难题。”说这话时,高金全神色很淡然,也很坚定。

